

吴桂英主持市委理论学习中心组集体学习

提高站位强化担当 把准重点系统推进 不断巩固提升社会工作整体质效

长沙晚报12月17日讯(全媒体记者 凌晴)17日,市委理论学习中心组围绕“深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作、提升社会治理效能的重要论述”开展集体学习。省委常委、市委书记吴桂英主持并讲话,强调要进一步深化对新时代社会工作的认识理解,更好把握社会治理规律、提升社会治理效能,为推动长沙高质量发展提供重要保障。

会议指出,习近平总书记高度重视社会工作,党的十八大以来作出一系列重要论述,提出一系列新思想新观点新论断,为做好社会工作提供了重要遵循。要深入学习领会习近平总书记的重要论述,准确把握社会治理新形势、实践发展新要求、人民群众新期待,提高站位、强化担当,以极端负责的态度抓好新时代社会工作,推进特大城市治理现代化,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要准确把握工作重点,不断巩固和提升社会工作的整体质效。聚力抓好新

兴领域党的建设,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,强化政治引领和管理服务,不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。聚力抓好党建引领基层治理,树牢大抓基层的鲜明导向,注重有形覆盖和有效覆盖相统一、减负和赋能相促进、自治德治法治相结合,提高社会工作精细化、精准化水平。聚力抓好凝聚服务群众工作,深入践行“四下基层”,认真办理好群众来信来访,用好线上线下平台,广泛征集社情民意、听取治理

良策,推动事项办理提质增效,深化“雷锋家乡学雷锋”等志愿服务活动。聚力抓好社会大局安全稳定,强化城市生命线安全运行保障,统筹抓好各领域风险防范化解,深化社会治安立体防控体系和能力建设,构建更加安全、更为有序、更具韧性的社会治理秩序。要坚持系统推进,进一步压实工作责任,完善制度体系,深化科技赋能,建强人才队伍,提升治理协同化、法治化、智慧化、专业化水平,加快构建推动社会工作高质量发展的工作格局。

学习贯彻市委十四届十次全会精神

锚定宏伟目标 一往无前扛起使命担当

——学习贯彻市委十四届十次全会精神系列评论之二

长沙晚报全媒体评论员

目标如灯塔,照亮前行之路;担当如帆,催动奋进之舟。市委十四届十次全会以宏阔视野绘就长沙“十五五”发展宏伟蓝图,明确了打造“三个高地”、建设“五个城市”的战略目标,更吹响了“在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先”的冲锋号角。站在新的历史坐标上,我们务必锚定宏伟目标,扛起使命担当,一往无前在中国式现代化长沙实践的新征程上。

回望“十四五”,正是因为始终锚定习近平总书记擘画的“三高四新”美好蓝图,长沙才能在风雨砥砺中实现综合实力历史性跨越——先进制造业跻身全国百强市第五位,长株潭一体化迈出坚实步伐,城乡面貌日新月异,民生福祉持续增进。成绩来之不易,是全市上下以“钉钉子”精神抓目标、以“挑大梁”自觉勇担当的硕果。

如今,“十五五”的目标已经明确,既要让高质量发展成效更优、“三个高地”支撑更强,也要让人民生活品质更高、美丽长沙底色更亮。这既是对过往成就的接续拓展,更是对未来发展的庄严承诺,需要广大党员干部以“功成必定有我”的责任感,主动将个人奋斗融入城市发展的壮阔洪流。

锚定目标,重在准与恒;扛起担当,贵在勇与实。全会提出的目标任务,不是轻轻松松就能实现的舒适区,而是需要跳起来才能够到的新高度——无论是构建“4433”现代化产业体系、攻克“卡脖子”技术难题,还是深化长株潭一体化、建设全球研发中心城市,每一项任务都是对能力的考验、对担当的检验。这就要求我们既要精准把握目标的核心要义,将“打造智能制造之城”“建设年轻人友好城市”等宏观部署,细化为一个可量化、可落地、可检验的具体项目;更要保持战略定力,以“一张蓝图绘到底”的恒心,不为一时困难所阻,不为短期波动所扰,一程接着一程干,确保每一步都朝着既定目标迈进。

担当不是空洞的口号,而是具体的行动;不是一时的激情,而是持久的奋斗。面对“十五五”时期的硬任务,党员干部要争做担当者、实干家,既要敢于“啃硬骨头”,聚焦科技创新、产业转型、城市更新等难点堵点,拿出“逢山开路、遇水架桥”的闯劲,破解发展瓶颈;也要善于“打持久战”,

双龙聚首 进击千亿

从格力深耕十余年到海信(长沙)家电产业园投产,宁乡智能家电产业迈上先进制造业高质量发展新路径



长沙格力科技展厅的机器人乐队。长沙晚报全媒体记者 张禹 摄



海信(长沙)家电产业园正式投产,将打造“灯塔工厂”级智能制造基地。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

长沙晚报全媒体记者 张禹 通讯员 王娜

冬日的宁乡经开区并不冷寂,温暖阳光透过高大厂房的窗户,为海信(长沙)家电产业园的智能生产线镀上梦幻金色,工业机器人精准舞动的“手臂”与AGV导航车无声穿梭的身影,共同奏响制造业智能升级的交响乐。

12月16日,随着这座“灯塔工厂”级基地正式投产,海信集团副总裁殷必彤口中“企业与城市共赢共荣”的承诺落地生根,也让宁乡智能家电产业“双龙头驱动、千亿级规模”的蓝图愈加清晰。从格力深耕十余年的坚实根基,到海信百亿投资的强势加盟,这片12平方公里的产业热土,正成为长沙乃至湖南先进制造业高地的核心引擎。

双龙驱动 链动千企的产业生态魔法

宁乡智能家电产业的崛起,从来不是孤胆英雄的传奇,而是“龙头引领、配套紧跟”的生态共舞。

2010年,格力以绿色再生再制造基地为起点落户宁乡,如今已建成珠海总部之外规模最大、智能化程度最高、产品布局最全、产业链最完整的生产基地,年产值突破百亿元,像一块强力磁石吸引着数十家上下游企业扎堆落户。专为格力供应钣金材料的泰川宏业,从租赁厂房同步开工到年产值超亿元,见

证着“龙头下单、本地配套”的高效协作模式。

如果说格力是宁乡智能家电产业的“奠基者”,海信便是续写辉煌的“赋能者”。值得一提的是,海信挥师宁乡带来一众“辘重粮草”,产业链项目接踵而至,譬如来自青岛的增泰合精密制品有限公司、科瑞斯制冷科技有限公司、吉尔高分子科技有限公司,随即在宁乡经开区投资建设核心配套项目,这3家公司分别从钣金、制冷铜管、保温排水管等产品的研发、产销,且在各自行业领域具有领先地位和专业优势。

格力、海信两大龙头的聚首,让宁乡在

12平方公里的产业热土上集聚超80家配套企业,形成从研发设计、核心零部件制造到智能装配、仓储物流的完整闭环,本地配套率的显著提升,为“宁乡造”赢得了成本与效率的双重优势。

这种“双轮驱动”的格局,离不开营商环境的持续深耕。为助力企业发展,宁乡持续出台精准度高、含金量高、惠及面广的“降本减负”政策。常态化开展产销对接服务活动30余场,合作金额近20亿元。除此之外,还有“随叫随到”的政务服务,充裕的人才公寓与优质的教育资源,共同构筑起企业成长的沃土。

下转3版②

你的梦想,长沙接住了

长沙市金融支持人才发展活动暨《我的梦想我的城(第五季)》开播仪式举行,星城再向全球青年人才发出创新创业邀约

长沙晚报全媒体记者 刘攀

12月17日,“背起双肩包出发 创业就业到长沙”长沙市金融支持人才发展活动暨《我的梦想我的城(第五季)》开播仪式举行。

这场集金融政策产品推介、青年人才代表分享、人才生态纪录片开播于一体的盛会,既是长沙向全球青年人才发出的创新创业邀约,更是这座城市深耕人才生态沃土,书写“城市与人才双向奔赴”时代答卷的一次生动实践。

推动金融融通,激活创业源头活水

作为不沿江、不沿海的内陆城市,如何摆脱“孔雀东南飞”的人才流失之困?长沙的回

答掷地有声:高筑人才政策“黄金台”,以真金白银和满满诚意引来“金种子”。

活动中,“长沙市金融支持人才创新创业政策产品服务包”一经发布便引发全场关注。从创新人才信贷产品服务、提供全周期的融资支持,增强人才创新创业多场景保障、畅通人才跨境金融高效服务通道等10个方面精准服务人才,形成覆盖人才企业从初创孵化、成长壮大到成熟发展的全周期、多元化、接力式服务体系,全力打造“融资无忧、服务贴心、发展加速”的金融生态,为长沙建设国家吸引集聚人才平台和全球研发中心城市注入澎湃动能。

长沙市委金融办与首批7家金融机构签订《人才金融合作框架协议》;15家银行机构、

20家投资机构、10家保险机构、6家券商机构、2家融资担保公司、3家会计师事务所、4家律师事务所入选长沙市支持人才创新创业金融联盟首批成员;长沙银行发布支持青年人才创新创业行动计划,今后将精准提供与人才需求相匹配的金融服务。

长沙银行科创支行、中信银行长沙分行营业部、中国银行中南大学支行等8家金融机构获得“长沙市人才金融服务合作支行”授牌。今后,这些网点将成为人才金融服务的“绿色通道”,让政策红利真正落地生根。

聚焦人才创新创业全周期需求,中国银行“星城人才贷”、工商银行“人才E贷”、农业银行“新才e贷”、北京银行“英才贷”、长沙银行

“企业快贷”、中信银行“星才贷”等9款产品成为首批录入长沙人才App的金融产品,为各类人才在长沙创新创业提供有力金融支撑。

从顶层设计到基层服务,从政策引导到市场参与,长沙构建的这套人才金融支持体系已形成一张覆盖青年创业全生命周期的支持网络。无论是从0到1的种子期、初创期,还是从1到N的成长期、成熟期,都有金融力量在陪伴相伴。



金融活水润泽人才 扫二维码看视频

下转6版

湖南体育“十四五”交出高分答卷
斩获57个世界冠军 “湘超”现场观赛超220万人

尘封六十载,天符宫再启
预计明年二季度与碧湘楚街街区同步向公众开放